

# రైతులు రోడ్డు 'పాలు'



మార్కెట్ వద్ద ఇక్కడ-కోదాడ ప్రధాన రహదారిపై పాలు ఒకటోసారి నిరసన తెలుపుతున్న పాడి రైతులు

పెండింగ్ లో ఉన్న రెండు నెలల పాలబిల్లులు చెల్లించాలని పాడి రైతుల డిమాండ్

ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా హాజరైన నినాదాలు

కల్వకుర్తి, సెప్టెంబర్ 5 : రెండు నెలలుగా బకాయిలో ఉన్న పాల బిల్లులను చెల్లించాలని డిమాండ్ చేస్తూ గురువారం కల్వకుర్తి మండలం మార్కెట్ గేట్ వద్ద పాడి రైతులు ధర్నా చేపట్టారు. కోదాడ-జడ్పర్ల ప్రధాన రహదారిపై పాలు ఒకటోసారి నిరసన వ్యక్తం చేశారు. పాడి రైతులపై ప్రభుత్వం మొండిగా వ్యవహరిస్తుందంటూ ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా నినాదాలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా రైతులు మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన నాటి నుంచి రైతులపై వివక్ష ప్రదర్శిస్తుందన్నారు. ప్రభుత్వ రంగ సంస్థ అయిన విజయ డెయిరీకి పాలు పోషకాన్ని పంపి, బిల్లులు చెల్లించకుండా అరిగిన పేదరులను నార్సా. 15 లో అలకొనాని ఇచ్చే బిల్లులను చెల్లించకపోతే.. రెండు నెలలకు సంబంధించిన నాలుగు బిల్లులను తమ



# గణేశులు రెడీ

రంగులద్దుకొని సిద్ధమైన ప్రతిమలు మండపాల ఏర్పాటులో నిమగ్నమైన యువకులు

వినియోగ పరిమితి గణేశ్ విగ్రహాలు రెడీ అయ్యాయి. రేపటి పండుగ కోసం తయారీ కేంద్రాల వద్ద రంగులద్దుకొన్న ప్రతిమలు ప్రతిష్ఠాపను ముస్తాబయ్యాయి. ఇప్పటికే యువత మండపాల ఏర్పాటులో నిమగ్నమై.. మరణించిన విగ్రహాలను తరలించే పనిలో బిజీబిజీగా ఉన్నారు. అయితే మట్టి ప్రతిమలనే పూజించాలని పర్యావరణ ప్రేమికులు సూచిస్తున్నారు.

- వట్టిం పంపిస్తానని ముంచిన నిర్లక్ష్యం!
- పరిస్థితిని అంచనా వేయడంలో విఫలం
- టన్నెల్ లో 20 కిలో మీటర్ల మేర నిండిన జలాలు
- పునరుద్ధరణ పనులు చేపట్టిన అధికారులు
- సారంగంలోకి వరద రాకుండా అడ్డుకట్ట
- ఆరు చోట్ల నుంచి డీవాలరింగ్ కు చర్యలు
- భారీ మోటర్ల ఏర్పాటు రంగం సిద్ధం
- నెలరోజుల సమయం పట్టే అవకాశం?



తెగిపోయిన కట్టకు మరమ్మతులు చేస్తున్న దృశ్యం

# అంచనాలకు

కారులు చర్యలు చేపట్టడం వెనుక ఉన్న మతబే మిడి అర్థం కావడం లేదు. వీలవల్ల ప్రభుత్వం పట్టించుకోవడంలో వల్ల అధికారులు కూడా హాసీమాదానమ్మ వ్యవహరిస్తున్నారు.

**ఇటీవలి కురిసిన భారీ వర్షాలకు నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా నాగనూలు, కుమ్మెర చెరువులు ఉప్పొంగాయి. దీంతో వట్టిం రిజర్వాయర్ కు రెండు వైపుల నుంచి సారంగంలోకి వరద చేరింది. ఈ సీరంతా సున్నెళ్ల నుంచి సర్దుబాటులోకి రావడంతో వేగంగా నిండింది. అయితే, ఈ సీరంతా అడ్డుకునేందుకు గేట్లు లేకపోవడంతో నీటిపట్టం పెరిగి పంపిస్తానోకి మళ్లించింది. పంపిస్తానోకి రెండు అంతస్తులు నీటి మునిగి మోటర్లలో చేరి నీళ్లు ఉబికి వచ్చాయి. విచ్చే అవుతున్న నీరు రావడంతో సోపా, మంగళవారాల్లో మోటర్లు బిగిస్తున్న బిమాన్లతో కంపెనీ టెక్నిక్ సిబ్బంది గమనించి అధికారులను అప్రమత్తం చేసినట్లు తెలుస్తున్నది. దీంతో అధికారులు ఉన్న కొద్దిమంది సిబ్బందిని బయటికి పంపించారు. అయితే, అప్పటికే నష్టం జరిగిపోయింది.**

**భారీ అవుతున్న నష్టం..**  
 నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా వట్టిం పంపిస్తానో నీటి మునగడంతో భారీ అవుతున్న నష్టం వాటిల్లినట్లు సమాచారం. అయితే, ఈ విషయంపై ఇటు అధికార యంత్రాంగం కానీ అటు కాంగ్రెస్ సర్కార్ కానీ స్పందించడం లేదు. నాగర్ కర్నూల్ ఉన్న ముప్పవరీతోపాటు సర్దుబాటులోకి వచ్చిన సీరంతా కుమ్మెర చెరువుకు చెందినవని అధికారులు భావించారు. హుటాహుటే అక్కడికి వెళ్లి నీటికి అడ్డుకట్ట వేశారు. అయితే ఇంకా నీళ్లు వస్తుండడంతో ఎక్కడి నుంచి వస్తున్న న్యాయని అలా తీసేలాగ నష్టం జరిగిపోయింది. నాగర్ కర్నూల్ చెరువు నుంచి భారీగా వరద వస్తున్న విషయాన్ని అధికారులకు కాంట్రాక్టర్ సమాచారం ఇవ్వడంతో భారీ అవుతున్న నీటిని తీసేసింది. ఇదిలా ఉండగా, నీటిని బయటకు తీసేందుకు భారీ మోటర్లను సిద్ధం చేస్తున్నారు. నీళ్లు తీసేందుకు కనీసం

# భారీగా నల్లబెల్లం పట్టివేత



పట్టుకున్న బెల్లం, వాహనాలతో ఎక్వైజ్, ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ అధికారులు

జడ్పర్ల, సెప్టెంబర్ 5 : హైదరాబాద్ నుంచి చాలా కాలంగా నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలోని తెలకపల్లికి నాలుసారాకు వినియోగించే బెల్లం, పటికను పోలీసుల కళ్లకొచ్చి సరఫరా చేస్తున్న ముదాను పోలీసులు పట్టుకున్నారు. వివరాలు.. మహబూబ్ నగర్ ఎక్వైజ్, ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ పోలీసులు పక్కా సమాచారం మేరకు గురువారం జడ్పర్ల బస్టాండ్ వద్ద వాహనాల తనిఖీలు చేపట్టారు. ఈ సమయంలో రాష్ట్ర రాజధాని నుంచి వచ్చిన ట్రాలీ ఆలో (టీఎన్ 06 యూడీ 8908) ని నిలిపి తనిఖీలు చేశారు. అందులో 60 బ్యాగుల (ఒక్కో బ్యాగులో 30 కేజీలు) బెల్లం, మొత్తం 1800 కిలోలు, 10 లీటర్ల నాలుసారాను, 20 కేజీల పటికను పట్టుకున్నారు. సింగరేణి కాలనీకి

21.3 టన్నులు స్వాధీనం

ఇద్దరి అరెస్టు, వాహనాలు సీజ్

చెందిన కాటావత్ శ్రీనును అరెస్టు చేశారు. తెలకపల్లి మండలం దేవదారుకుంటకు తీసుకెళ్తున్నట్లు వివరించారు. అతడు ఇచ్చిన సమాచారం మేరకు హైదరాబాద్ లోని శివరాం పల్లి ఎక్స్ పోజిట్ నూ తనిఖీలు చేపట్టారు. అక్కడే ఆగి ఉన్న లారీ (కేఎం 28 డీ 6609) కనిపించింది.. మొత్తం 650 (ఒక్కో సంచి 30 కేజీలు) నంచుల నల్ల బెల్లం.. మొత్తం 19,500 కేజీలు, 40 కేజీల పటిక, 40 లీటర్ల సారాను స్వాధీనం చేసుకొని కర్ణాటకలోని బీదర్ కు చెందిన రఫీని అరెస్టు చేశారు. నాగర్ కర్నూల్, సూర్యాపేట, వరంగల్, మహబూబాబాద్, ఖమ్మం, జనగామ జిల్లాలకు తరలించి విక్రయిస్తున్నట్లు నిందితులు వెల్లడించారు. రెండు వాహనాల్లో కలిపి మొత్తం 21.3 టన్నుల బెల్లం (విలువ రూ.68.5 లక్షలు) ఉంటుందని అధికారులు అంచనా వేశారు. పట్టుకున్న అధికారులు, సిబ్బందిని ఎక్వైజ్, ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ కమిషనరీ విజయ భాస్కర్ రెడ్డి అభినందించారు. ఈ దాడుల్లో ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ ఏకావని శ్రీనివాస్, సీబిఎం బాలకృష్ణారెడ్డి, వెంకటేశ్వరరెడ్డి, శారద, విప్లవరెడ్డి, ఎస్సెస్ సుజితారావు, నాగరాజుతోపాటు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



వట్టిం పంపిస్తానోకి చేసిన వరద జలాలు

- ఉపాధ్యాయులతోనే సమాజ సంస్కరణ : మంత్రి జూపల్లి
- సర్వేపల్లిని ఆదర్శంగా తీసుకోవాలి : చిన్నారెడ్డి
- వనపర్తిలో ఉత్తమ ఉపాధ్యాయులకు అవార్డుల ప్రధానం

వనపర్తి, సెప్టెంబర్ 5 (నమస్తే తెలంగాణ) : సమాజ పరివర్తనలో విద్య అగ్రభాగాన ఉంటుందని, ఉపాధ్యాయులు నిబద్ధతతో పనిచేసే సమన్వయ జనాభాను కృషి చేయాలని ఎక్వైజ్, పర్యాటక శాఖల మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు తెలిపారు. ఉపాధ్యాయ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని గురువారం జిల్లా విద్యాశాఖ ఆధ్వర్యంలో కార్యక్రమాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. మంత్రి జూపల్లి, ప్రణాళికా సంఘం ఉపాధ్యక్షుడు చిన్నారెడ్డి, కలెక్టర్ ఆదర్శనురభి అతిథులుగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి జూపల్లి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో దాదాపు 80 లక్షల మంది విద్యార్థులుంటే.. వీరిలో కేవలం 22 లక్షల మంది మాత్రమే ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చదువుతున్నారన్నారు. రూ.లక్షల ఖజానా, అలకొనా వనపర్తి వైచేట్ కంట్. ప్రభుత్వ బడుల్లోనే నాణ్యమైన విద్య అందుతుందన్నారు. విద్య వైద్యానికి ప్రభుత్వం మొదటి ప్రాధాన్యతనిస్తుందన్నారు.

# చిన్నబోతున్న 'చిన్నోనిపల్లి'



గట్టు మండలం చిన్నోనిపల్లి గ్రామం మధ్యలోకి చేసిన రిజర్వాయర్ తిరుగుజలారు

రిజర్వాయర్ బ్యాంక్ వారల్లో మునిగిన కిందిగిరి సమాంతరకాల్య ఉన్నా.. ఫలితం శూన్యం

ఇప్పటికే గ్రామాన్ని వీడిన దాదాపు 50 కుటుంబాలు

పట్టించుకోని ప్రభుత్వం, అధికారులు

'మాకంటూ ఒక రోజు వస్తుంది' అంటూ సోషల్ మీడియాలో గ్రామస్తుల ఆవేదన

గట్టు, సెప్టెంబర్ 5 : నెట్టింపాడు ఎత్తిపోతల పరిధిలో నిర్మించిన రిజర్వాయర్ (చిన్నోనిపల్లి) బ్యాంక్ వారల్లో భారీగా వస్తుండడంతో మండలంలోని చిన్నోనిపల్లి గ్రామం చిన్నబోతున్నది. నీళ్లు వస్తుండడంతో కుటుంబాలు ఒక్కొక్కటిగా గ్రామాన్ని వీడుతున్నాయి. ఇటీవల ఏర్పాటు చేసిన సమాంతర కాల్య ద్వారా రిజర్వాయర్ నీటిని బయటకు తీసి గ్రామాన్ని ముప్పై నుంచి కాపాడతామని ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు చెబుతున్నా.. వారి మాటలకు ఇక్కడ జరుగుతున్న అంతకు ఏ మాత్రం సరిపోలేదంటే.. కాల్వ ద్వారా బయటకు వెళ్తున్న నీరు కొద్దిగా ఉండగా.. వాగులు, వంకల ద్వారా రిజర్వాయర్ లోకి వస్తున్న నీరు అధికంగా ఉంటున్నది. దీంతో చిన్నోనిపల్లి గ్రామంలోని కిందిగిరిలో ఉన్న ఇండ్లలోకి నీరు చేరింది. ఏ రోజుకాని నీటి ప్రవాహం పెరుగుతుండడంతో చిన్నోనిపల్లి దాదాపుగా భారీ అవుతున్నది. గ్రామంలో 261 ఇండ్లు ఉండగా.. ఇప్పటికే దాదాపుగా 50 కుటుంబాలు మూటాముట్టే సర్దుకొని గ్రామం వీడారు. తాము గ్రామాన్ని భారీ చేయాలనే కారణంతోనే ప్రభుత్వం ఇలా వ్యవహరిస్తున్నదని, గుండె బరువు చేసుకొని కన్నీళ్లు పెట్టుకుంటూ ఉంటున్న భారీ చేస్తున్నామని గ్రామస్తులు వాపోతున్నారు. మీడియా ప్రతినిధులు తప్పా గ్రామంలోకి ఏ అధికారి గానీ, ప్రజాప్రతినిధులుగానీ రావడం లేదని ఆందోళన చెందుతున్నారు. కాగా, 'పుట్టిపెరిగి, ప్రయోజనాలను పోషించే పనిలోనే ప్రజాప్రతినిధుల బాధగా ఉన్నది. గ్రామ జనాభా గుంపు ఎవరూ పట్టించుకోవడం లేదు. తమకంటూ ఒక రోజు వస్తుంది. ఇబ్బందులు పెట్టిన అందరినీ దేవుడు చూసుకుంటాడు' అంటూ గ్రామస్తులు, నిర్వాసితులు సోషల్ మీడియాలో చేస్తున్నామని ఆరోపించుతున్నారన్నారు. ఇదిలా ఉండగా, తమకు వచ్చే ఆర్థిక ప్రయోజనాలు, ముంపు గ్రామాలతోపాటు పునరావాసాలకు ఇస్తున్న లబ్ధిని కలిపి న్యాయం జరుగుతుందనే చిన్నోనిపల్లి అధికారులు.

# నిబద్ధతతో పనిచేయాలి



ఉపాధ్యాయ దినోత్సవంలో మాట్లాడుతున్న ఎక్వైజ్, పర్యాటక శాఖల మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు

మత్తుపందారాల వల్ల కలిగి ఆనందాల గురించి విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులతో ఉపాధ్యాయులు సమావేశమై వారిని వైతన్యం చేయాలన్నారు. ఉపాధ్యాయులకు సమస్యల పరిష్కారానికి కృషిచేస్తానని 80 లక్షల మంది విద్యార్థులుంటే.. వీరిలో కేవలం 22 లక్షల మంది మాత్రమే ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చదువుతున్నారన్నారు. రూ.లక్షల ఖజానా, అలకొనా వనపర్తి వైచేట్ కంట్. ప్రభుత్వ బడుల్లోనే నాణ్యమైన విద్య అందుతుందన్నారు. విద్య వైద్యానికి ప్రభుత్వం మొదటి ప్రాధాన్యతనిస్తుందన్నారు.

# రుసూల్ చెరువు వద్ద పులి అడుగులు

రుసూల్ చెరువు వద్ద పులి పాదముద్రలు

అచ్చంపేటలో, సెప్టెంబర్ 5 : నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా బల్లారెడ్డి మండలంలోని రుసూల్ చెరువు వద్ద ఇద్దరి గేషెట్ అధికారులకు పెద్దపులి అడుగులు కనిపించాయి. ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలకు చెరువు అలుగు వద్ద చెత్తతోపాటు భారీ చెత్తలు అడ్డుగా పడ్డాయి. వీటిని తొలగించే అలుగులో నీళ్లు సులువుగా పారే పనులు చేయించేందుకు ఇగిషెట్ ఏకా రమేష్, సిబ్బంది వెళ్లారు. గురువారం ఉదయం 10 గంటల ప్రాంతంలో వారు అక్కడకు వెళ్లగా.. అంతకు

# తండ్రి మందలించాడని..

కలెక్టర్ రూరల్, సెప్టెంబర్ 5 : తండ్రి మందలించడంతో కుమారుడు ఆత్మహత్య చేసుకున్న ఘటన కలెక్టర్ పట్టణంలోని కల్యాణ్ నగర్ కాలనీలో గురువారం చోటు చేసుకున్నది. ఎన్నె మదవరెడ్డి, ఏఎస్సెస్ శ్రీనివాస్ కడనం మేరకు.. ఉప్పు నుంజల మండలం లక్ష్మారావు గ్రామానికి చెందిన శ్రీనివాస్ గాడ్.. కల్వకుర్తి పట్టణంలోని కల్యాణ్ నగర్ లో కడిగేందుకు శ్రీనివాస్ గాడ్, అతడి పెద్ద కుమారుడు వెళ్తుండగా.. తాను కడిగేందుకు వచ్చిన సందర్భంలో చిన్నకుమారుడు యశ్వంత్ (12)ను తండ్రి మందలించాడు. దీంతో ఇంట్లోకి వెళ్లి కిచెన్ లో వీరత్వం వైచేట్ కంట్. ప్రభుత్వ బడుల్లోనే నాణ్యమైన విద్య అందుతుందన్నారు. విద్య వైద్యానికి ప్రభుత్వం మొదటి ప్రాధాన్యతనిస్తుందన్నారు.



ముందే అక్కడి నుంచి పులి వెళ్లినట్లు పాదముద్రలు కనిపించాయి. రుసూల్ చెరువు ప్రాంతంలో పులి సంవర్ధిస్తున్నది ఏకా రమేష్ తెలిపారు.